
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
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2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Percorso di ricerca multimetodo sull'accettazione di carne coltivata in Italia
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: SWG s.p.a.
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Università di Ferrara
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Università di Ferrara
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: maggio-giugno 2022
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 25 marzo 2024
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: popolazione over 18
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: nazionale
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Errore campionario +/- 2.83 con confidenza del 95%
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Metodologia CAWI
	9 TEMI/FENOMENI: indagine quantitativa sul livello di accettazione della diffusione di carne coltivata
	Elenco dei Comuni: Abbadia Lariana
Abbiategrasso
Acerra
Aci Catena
Acireale
Acqui Terme
Adelfia
Adria
Afragola
Agliè
Agrigento
Alba
Albano Laziale
Albano Sant'Alessandro
Alberobello
Albese con Cassano
Albiate
Albino
Alcamo
Altamura
Altavilla Vicentina
Amelia
Ancona
Andria
Antillo
Anzano del Parco
Aosta
Aprilia
Aquileia
Aradeo
Arborea
Arcene
Arcole
Arconate
Arcugnano
Ardea
Arese
Arezzo
Ariano Irpino
Arsiero
Asciano
Ascoli Piceno
Assago
Assemini
Asso
Asti
Avella
Avellino
Aversa
Avezzano
Badolato
Bagno a Ripoli
Bagnolo Mella
Baiso
Baranzate
Bareggio
Bari
Barletta
Baronissi
Barzio
Bassano Romano
Bastia Umbra
Bellaria-Igea Marina
Bellizzi
Belluno
Belpasso
Bema
Benevento
Binago
Bisceglie
Bisignano
Bitetto
Blevio
Bollate
Bologna
Boretto
Borgia
Borgo Valbelluna
Borgomanero
Borso del Grappa
Bosconero
Bovino
Brescia
Brindisi
Brugnera
Buguggiate
Burgio
Bussoleno
Busto Arsizio
Buttigliera Alta
Cagliari
Calcinaia
Calcinato
Caldonazzo
Calimera
Camastra
Cambiago
Camerino
Cammarata
Campagnano di Roma
Campagnola Emilia
Campi Bisenzio
Campobello di Licata
Campodoro
Camponogara
Canosa di Puglia
Cantù
Caorle
Capaccio Paestum
Capodrise
Capurso
Carbonia
Cardano al Campo
Cariati
Carini
Carmignano di Brenta
Carnate
Caronno Pertusella
Carpenedolo
Carpi
Carpiano
Carrara
Cartoceto
Carugate
Casagiove
Casale Monferrato
Casalecchio di Reno
Casalpusterlengo
Casamassima
Casarsa della Delizia
Casatenovo
Caserta
Casorate Primo
Casorezzo
Casoria
Cassano all'Ionio
Cassano d'Adda
Cassina de' Pecchi
Castagnito
Castelfranco Emilia
Castelfranco Piandiscò
Castellammare di Stabia
Castellaneta
Castelletto Monferrato
Castellino Tanaro
Castello di Godego
Castellucchio
Castelnuovo Rangone
Castelpoto
Castelvetro di Modena
Castiglione Cosentino
Castiglione del Genovesi
Catania
Catanzaro
Cava de' Tirreni
Cava Manara
Cavallino
Cavarzere
Ceccano
Cecina
Cefalù
Cellamare
Ceraso
Cernobbio
Cerro al Lambro
Cervia
Cervignano del Friuli
Cesena
Cesenatico
Chiarano
Chiaravalle Centrale
Chiari
Chieri
Chiesa in Valmalenco
Chieti
Chivasso
Ciampino
Cislago
Civitanova Marche
Civitavecchia
Codevigo
Codigoro
Codroipo
Colle di Val d'Elsa
Cologno Monzese
Colturano
Como
Concorezzo
Conselice
Conversano
Copparo
Corato
Corbetta
Corigliano-Rossano
Cormano
Cormons
Cornaredo
Corridonia
Corsico
Cosenza
Costa Masnaga
Cremona
Cugliate-Fabiasco
Cura Carpignano
Curti
Cusano Milanino
Desio
Dolceacqua
Domodossola
Empoli
Endine Gaiano
Enna
Erice
Fermo
Ferrandina
Ferrara
Fidenza
Filottrano
Firenze
Firenzuola
Fiuggi
Fiumicino
Foggia
Fontanafredda
Fonte Nuova
Forlì
Formia
Formigine
Fossano
Frosinone
Gaeta
Galatone
Galliate
Gallipoli
Gambettola
Gangi
Gardone Val Trompia
Gatteo
Gavardo
Gela
Genova
Gergei
Ghedi
Giarre
Gioia del Colle
Giovinazzo
Gissi
Giugliano in Campania
Goito
Gorle
Gorno
Gragnano
Gravina di Catania
Gravina in Puglia
Grezzago
Grezzana
Gricignano di Aversa
Grosseto
Grottaferrata
Grottazzolina
Grugliasco
Guidonia Montecelio
Guspini
Imola
Inverno e Monteleone
Inveruno
Irsina
Isola del Cantone
Istrana
Ivrea
Jesi
Jesolo
La Spezia
Ladispoli
Laives
Lamezia Terme
Lanciano
L'Aquila
Larciano
Lariano
Larino
Laterza
Latina
Laveno-Mombello
Lecce
Lecco
Legnano
Lerici
Lesa
Lignano Sabbiadoro
Limbadi
Limena
Lissone
Locate Varesino
Locorotondo
Lodi
Longare
Lucca
Macerata
Magione
Maglie
Manduria
Manfredonia
Mansuè
Mantova
Marano di Napoli
Marcaria
Marcianise
Marcon
Mariano Comense
Marino
Marsala
Marsico Nuovo
Martina Franca
Masate
Mascali
Mascalucia
Massa Lombarda
Massalengo
Matera
Mazara del Vallo
Meana Sardo
Meda
Mede
Mediglia
Medolla
Melfi
Mendicino
Mentana
Mesagne
Messina
Mezzolombardo
Milano
Minervino Murge
Mira
Mirano
Misinto
Misterbianco
Modena
Modica
Modigliana
Modugno
Molfetta
Moncalieri
Mondolfo
Mondragone
Monopoli
Monreale
Monserrato
Monsummano Terme
Montagnana
Monte Sant'Angelo
Montecassiano
Montecatini-Terme
Montecchio Precalcino
Montechiarugolo
Montemurlo
Montescudo-Monte Colombo
Montesilvano
Montespertoli
Montevarchi
Montorio al Vomano
Monza
Morcone
Moriondo Torinese
Moscufo
Mossa
Mozzate
Muggiò
Napoli
Nettuno
Niscemi
Noale
Nocera Inferiore
Nocera Superiore
Noci
Noicattaro
Norma
Nova Siri
Novara
Noventa Padovana
Olbia
Oleggio
Olevano Romano
Oria
Oristano
Ormelle
Orosei
Osimo
Ostuni
Paderno Dugnano
Padova
Palazzolo Acreide
Palermo
Palmanova
Palombara Sabina
Parma
Paulilatino
Pavia
Pero
Perugia
Pesaro
Pescara
Piaggine
Pianezza
Pianiga
Pieve del Grappa
Pieve di Bono-Prezzo
Pieve Santo Stefano
Pioltello
Piombino
Piossasco
Piove di Sacco
Pisa
Pisticci
Pistoia
Poggibonsi
Policoro
Polignano a Mare
Pomezia
Pomigliano d'Arco
Ponderano
Pontassieve
Ponte Buggianese
Ponte Lambro
Pontecorvo
Pontenure
Pordenone
Portici
Porto San Giorgio
Potenza
Pozzuoli
Prato
Precenicco
Predaia
Preganziol
Quarto d'Altino
Quartu Sant'Elena
Quartucciu
Quiliano
Ravenna
Raviscanina
Reggello
Reggio di Calabria
Reggio nell'Emilia
Rescaldina
Rho
Riccione
Riesi
Rimini
Rivergaro
Rivignano Teor
Rivodutri
Rivoli
Rocca di Papa
Roccella Ionica
Roma
Rosora
Rossano Veneto
Rottofreno
Rovereto
Rovigo
Rubiera
Ruda
Salerno
Salò
Salsomaggiore Terme
Samolaco
San Canzian d'Isonzo
San Casciano in Val di Pesa
San Cesario di Lecce
San Damiano d'Asti
San Donà di Piave
San Donato Milanese
San Gavino Monreale
San Giorgio delle Pertiche
San Giorgio di Piano
San Giorgio Ionico
San Giovanni Valdarno
San Giuliano Milanese
San Giusto Canavese
San Gregorio Magno
San Lazzaro di Savena
San Marco in Lamis
San Marzano di San Giuseppe
San Pancrazio Salentino
San Pellegrino Terme
San Polo di Piave
San Severo
San Tammaro
San Vitaliano
Santa Flavia
Santa Margherita Ligure
Santa Maria di Sala
Sant'Agata di Militello
Sant'Ambrogio di Torino
Sant'Angelo di Piove di Sacco
Sant'Angelo in Vado
Sant'Angelo Romano
Santeramo in Colle
Santo Stefano di Camastra
Santo Stefano di Rogliano
Santo Stefano Quisquina
Saonara
Saponara
Sarno
Saronno
Sarzana
Sassari
Sasso Marconi
Savona
Scafati
Scandiano
Scanzano Jonico
Scarlino
Sciacca
Secinaro
Senago
Seregno
Sesto Calende
Sesto Fiorentino
Sesto San Giovanni
Settimo Milanese
Siano
Siracusa
Sirolo
Soliera
Soncino
Sorano
Soverato
Spilamberto
Spilimbergo
Spinazzola
Spinea
Spoleto
Sulmona
Tagliacozzo
Tarantasca
Taranto
Taurisano
Tavagnacco
Terlizzi
Termini Imerese
Termoli
Terni
Terranova da Sibari
Tivoli
Todi
Toffia
Tolentino
Tolve
Torino
Torre di Mosto
Torreglia
Torri di Quartesolo
Torrile
Trani
Trapani
Traversetolo
Trecase
Trecate
Tremestieri Etneo
Trento
Treviso
Trezzano sul Naviglio
Trieste
Triggiano
Trinitapoli
Trofarello
Turbigo
Turi
Udine
Uras
Ussana
Valenzano
Valguarnera Caropepe
Valle Lomellina
Vallecorsa
Vallo della Lucania
Valsinni
Valvasone Arzene
Vaprio d'Adda
Vasto
Veggiano
Venaria Reale
Venezia
Ventimiglia
Vercelli
Verona
Viagrande
Viareggio
Vibo Valentia
Vicchio
Vicenza
Vietri sul Mare
Vigarano Mainarda
Vigevano
Vigodarzere
Viguzzolo
Villacidro
Villaricca
Villarosa
Villastellone
Vinovo
Viterbo
Vittoria
Voghera
Volla
Zagarolo
                                                                                                                                                                             

	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campione rappresentativo della popolazione italiana maggiorenne.
Quote per età, genere e zona
	Sostituzioni: 
	% Sostituzioni: 
	Totale: 1200
	% Totale: 
	Testo integrale:   Zona
nord-ovest  
nord-est  
centro  
sud  
isole  
Totale 100,0
   
Lei è
Uomo  
Donna  
Non binario  
Totale 100,0
   
Qual è la sua età? (anni compiuti)
  
Totale 100,0
   
Classe di età a 6

18-24 anni  
25-34 anni  
35-44 anni  
45-54 anni  
55-64 anni  
oltre 64 anni  
Totale 100,0
      
Si parla molto di cambiamento climatico. Lei lo percepisce come un fenomeno con un rischio:
Molto alto  
Alto  
Né alto né basso  
Basso  
Molto basso  
Totale 100,0
   
Quanto è rilevante per Lei il tema del benessere animale?
Molto rilevante  
Rilevante  
Né molto né poco  
Poco rilevante  
Per nulla rilevante  
Totale 100,0
   
Sono sempre disponibile a provare cibi nuovi e diversi
1= completamente in disaccordo  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10=completamente d'accordo  
Totale 100,0
   
Se non so che cosa c'è in una pietanza, non provo nemmeno ad assaggiarla
1= completamente in disaccordo  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10=completamente d'accordo  
Totale 100,0
   
Mi piacciono cibi di Nazioni diverse
1= completamente in disaccordo  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10=completamente d'accordo  
Totale 100,0
   
Gli alimenti nuovi non mi ispirano fiducia
1= completamente in disaccordo  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10=completamente d'accordo  
Totale 100,0
   
Mi spaventa mangiare alimenti che non ho mai mangiato prima
1= completamente in disaccordo  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10=completamente d'accordo  
Totale 100,0
   
Sono molto schizzinoso/a riguardo al cibo
1= completamente in disaccordo  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10=completamente d'accordo  
Totale 100,0
   
Mi piace provare nuovi ristoranti etnici
1= completamente in disaccordo  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10=completamente d'accordo  
Totale 100,0
   
Non ho problemi a mangiare qualsiasi tipo di alimenti
1= completamente in disaccordo  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10=completamente d'accordo  
Totale 100,0
   
Vedere la carne cruda mi disgusta
1=completamente in disaccordo  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10=completamente d'accordo  
Totale 100,0
   
Mi disgusta mangiare una bistecca cotta al sangue
1=completamente in disaccordo  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10=completamente d'accordo  
Totale 100,0
   
La vista di un maiale allo spiedo è disgustosa
1=completamente in disaccordo  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10=completamente d'accordo  
Totale 100,0
   
Provo disgusto al ristorante quando le posate e/o i bicchieri non sono perfettamente puliti
1=completamente in disaccordo  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10=completamente d'accordo  
Totale 100,0
   
Mi disgusta trovare un capello nel mio piatto
1=completamente in disaccordo  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10=completamente d'accordo  
Totale 100,0
   
Mi disgusta se un amico da un morso al mio panino o beve dalla mia bottiglia
1=completamente in disaccordo  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10=completamente d'accordo  
Totale 100,0
   
Di fronte a un cibo (es. un pezzo di formaggio) parzialmente ammuffito, trovo disgustoso mangiare la parte non ammuffita
1=completamente in disaccordo  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10=completamente d'accordo  
Totale 100,0
   
Mi disgusta mangiare frutta con piccole parti marce
1=completamente in disaccordo  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10=completamente d'accordo  
Totale 100,0
   
Mi disgusta mangiare frutta o verdura che presenta segni di schiacciamento
1=completamente in disaccordo  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10=completamente d'accordo  
Totale 100,0
   
Mi disgusta trovare vermi o lumache nella mia frutta o verdura
1=completamente in disaccordo  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10=completamente d'accordo  
Totale 100,0
   
In quale dei seguenti stili alimentari si riconosce?
Onnivoro/a (mangio carne e mi va bene così)  
Onnivoro/a con rimorsi (mangio carne, ma vorrei mangiarne di meno)  
Flexitariano/a (mangio carne, ma ne ho ridotto o ne sto riducendo il consumo)  
Vegetariano/a  
Vegano/a  
Totale 100,0
   
Non mi va di perdere troppo tempo nella preparazione di un pasto

Per niente d'accordo  
Poco d'accordo  
Né in accordo né in disaccordo  
Abbastanza d'accordo  
Molto d'accordo  
Totale 100,0
   
Amo cucinare e impiegare tutto il tempo che serve ogni giorno per preparare piatti e pietanze
Per niente d'accordo  
Poco d'accordo  
Né in accordo né in disaccordo  
Abbastanza d'accordo  
Molto d'accordo  
Totale 100,0
   
Quando sono a casa, preferisco mangiare cose che possano essere preparate velocemente
Per niente d'accordo  
Poco d'accordo  
Né in accordo né in disaccordo  
Abbastanza d'accordo  
Molto d'accordo  
Totale 100,0
   
Anche se ho una vita piena di impegni e non ho molto tempo, ogni volta che ne ho la possibilità mi piace molto mettermi ai fornelli per cucinare qualcosa di buono per me e/o per gli altri
Per niente d'accordo  
Poco d'accordo  
Né in accordo né in disaccordo  
Abbastanza d'accordo  
Molto d'accordo  
Totale 100,0
   
Seguo con passione programmi Tv e/o contenuti social (es: blog, canali Youtube, ecc) o articoli su riviste che riguardino il mondo della cucina
Per niente d'accordo  
Poco d'accordo  
Né in accordo né in disaccordo  
Abbastanza d'accordo  
Molto d'accordo  
Totale 100,0
   
Mi reputo un/a grande appassionato/a di cibo
Per niente d'accordo  
Poco d'accordo  
Né in accordo né in disaccordo  
Abbastanza d'accordo  
Molto d'accordo  
Totale 100,0
   
Prima dell'inizio della pandemia, mediamente con quale frequenza andava a mangiare al ristorante:
almeno una volta a settimana  
almeno due volte al mese  
almeno una volta al mese  
raramente  
Totale 100,0
   
Se dovesse esprimere la sua opinione sulla carne coltivata, direbbe che:
Sono favorevole alla carne coltivata  
Potrei essere favorevole alla carne coltivata  
Sono tendenzialmente contrario/a alla carne coltivata  
Sono assolutamente contrario/a alla carne coltivata  
Totale 100,0
   
Trovo che la carne coltivata sia innaturale
Per niente d'accordo  
Poco d'accordo  
Né in accordo né in disaccordo  
Abbastanza d'accordo  
Molto d'accordo  
Totale 100,0
   
Trovo che la carne coltivata sia disgustosa
Per niente d'accordo  
Poco d'accordo  
Né in accordo né in disaccordo  
Abbastanza d'accordo  
Molto d'accordo  
Totale 100,0
   
Trovo che la carne coltivata possa non essere buona come la carne convenzionale
Per niente d'accordo  
Poco d'accordo  
Né in accordo né in disaccordo  
Abbastanza d'accordo  
Molto d'accordo  
Totale 100,0
   
Trovo che la carne coltivata possa fare male alla salute
Per niente d'accordo  
Poco d'accordo  
Né in accordo né in disaccordo  
Abbastanza d'accordo  
Molto d'accordo  
Totale 100,0
   
Trovo che la carne coltivata non sia eticamente accettabile
Per niente d'accordo  
Poco d'accordo  
Né in accordo né in disaccordo  
Abbastanza d'accordo  
Molto d'accordo  
Totale 100,0
   
Trovo che non ci sia bisogno della carne coltivata
Per niente d'accordo  
Poco d'accordo  
Né in accordo né in disaccordo  
Abbastanza d'accordo  
Molto d'accordo  
Totale 100,0
   
Penso che difficilmente la carne coltivata possa nuocere alle economie locali
Per niente d'accordo  
Poco d'accordo  
Né in accordo né in disaccordo  
Abbastanza d'accordo  
Molto d'accordo  
Totale 100,0
   
Le piacerebbe assaggiare la carne coltivata?
Decisamente sì  
Più sì che no  
Più no che sì  
Decisamente no  
Totale 100,0
   
Pensa che comprerebbe la carne coltivata appena sarà in commercio anche nel nostro Paese?
Decisamente sì  
Probabilmente sì  
Probabilmente no  
Decisamente no  
Totale 100,0
   
Qualora un giorno decidesse di acquistare la carne coltivata, pensa che potrebbe usarla:
in aggiunta alla carne convenzionale (da mangiare in occasioni e/o per motivazioni diverse)  
per rimpiazzare completamente la carne convenzionale  
per rimpiazzare in parte la carne convenzionale  
Totale 100,0
   
Qualora un giorno decidesse di acquistare la carne coltivata, sarebbe disposto a pagarla:
più della carne convenzionale  
meno della carne convenzionale  
all'incirca come la carne convenzionale  
Totale 100,0
   
Prima della partecipazione a questa indagine, aveva mai sentito parlare della carne coltivata?
Sì, ne avevo sentito parlare e avevo capito cosa fosse  
Sì, ne avevo sentito parlare, ma non avevo idea di cosa fosse  
Sì, ne avevo sentito parlare, pensavo di sapere cosa fosse, ma ora ho capito che con carne coltivata intendevo altro  
No, non ne avevo mai sentito parlare  
Totale 100,0
   
(scelta 1) Dove ne aveva sentito parlare?
Fonti internet (siti, social network, ecc)  
Mezzi di informazioni classici (TV, radio, stampa)  
Passaparola di amici/conoscenti/parenti/colleghi  
A scuola o all'università  
Riviste specializzate di settore  
Totale 40,3
   
(scelta 2) Dove ne aveva sentito parlare?
Fonti internet (siti, social network, ecc)  
Mezzi di informazioni classici (TV, radio, stampa)  
Passaparola di amici/conoscenti/parenti/colleghi  
A scuola o all'università  
Riviste specializzate di settore  
Totale 10,1
   
(scelta 3) Dove ne aveva sentito parlare?
Fonti internet (siti, social network, ecc)  
Mezzi di informazioni classici (TV, radio, stampa)  
Passaparola di amici/conoscenti/parenti/colleghi  
A scuola o all'università  
Riviste specializzate di settore  
Totale 1,5
   
(scelta 4) Dove ne aveva sentito parlare?
Fonti internet (siti, social network, ecc)  
Passaparola di amici/conoscenti/parenti/colleghi  
A scuola o all'università  
Totale 0,3
   
(scelta 5) Dove ne aveva sentito parlare?
Totale  99,8
   
Indichi il suo titolo di studio:
Scuola Elementare  
Licenza media  
Attestato di scuola professionale  
Diploma di scuola superiore  
Laurea triennale, magistrale o a ciclo unico  
Dottorato di ricerca  
Totale 100,0
   
Indichi la sua attuale professione:
Lavoratore/lavoratrice dipendente  
Libero/a professionista o imprenditore/imprenditrice  
Disoccupato/a  
Pensionato/a  
Studente/Studentessa  
Altro  
Totale 100,0
   
Indichi la sua attuale professione:
Casalinga 
Caregiver 
Totale 3,7
   
Crede a qualche tipo di religione o credo filosofico?
Sì, alla religione cristiana cattolica  
Sì, ad una religione cristiana non cattolica (ortodossa, protestante, valdese)  
Sì, mi sento cristiano ma senza nessuna altra specificazione  
Sì, a religioni non cristiane monoteiste (religione mussulmana, ebraismo..)  
Sì, a religioni orientali (buddismo, induismo..)  
Sì, credo ad un'entità superiore ma senza far riferimento a nessuna religione  
No, non credo a nessuna religione o filosofia trascendente  
Credo che sulla religione non ci si possa esprimere  
Totale 100,0
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